

В Диссертационный совет Д 209.001.03
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»
119021, г. Москва, ул. Остоженка, д. 53/2, стр. 1

**Отзыв на автореферат диссертации
Мураталиевой Жибек Калысбековны
на тему: «Международно-правовое регулирование
организации и проведения международных выставок»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 –
Международное право; Европейское право**

Обращение к данной теме в рамках диссертационного исследования имеет под собой существенное основание. Вопросы организации и проведения международных выставок недостаточно изучены в аспекте международного права. Работа Ж.К. Мураталиевой является своевременной и в определенной мере восполняет пробел в отечественной международно-правовой доктрине.

Цель исследования, указанная в автореферате, отвечает заявленной теме, а поставленные задачи целесообразны и дают представление об актуальных проблемах международно-правового регулирования организации и проведения международных выставок. В автореферате в достаточной мере раскрывается содержание диссертации. Положения, выносимые автором на защиту в целом обладают необходимой научной новизной.

Автор предлагает самостоятельно выработанное определение «международной выставки» и вносит проект типового соглашения о налоговых и таможенных льготах и преференциях для участников выставки, изложенный в приложении к диссертации.

Содержание автореферата диссертации Ж.К. Мураталиевой «Международно-правовое регулирование организации и проведения международных выставок» дает основание полагать, что проведенное исследование является самостоятельной, целостной научно-квалификационной работой, в которой на основании научного анализа автором разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, имеющее важное значение для дальнейшего развития отечественной правовой доктрины и практики ее применения.

Вместе с тем, представляется возможным указать на следующее замечание.

В п. 4 основных положений, выносимых на защиту, автор отмечает, что «Коллегия генеральных комиссаров является своего рода третейской инстанцией, подобной согласительной комиссии, в полномочия которой входит разрешение споров между официальными участниками и организатором выставки». Хотелось бы, чтобы в ходе публичной защиты диссертации автор прояснил, какова процедура вынесения вопросов на рассмотрение Коллегии генеральных комиссаров? Может ли Коллегия самостоятельно инициировать процедуру рассмотрения споров? Носят ли решения Коллегии рекомендательный или юридически обязательный характер для сторон?

Однако, указанные вопросы не оказывают существенного влияния на общее позитивное впечатление от рассматриваемой работы, в отношении которой, судя по содержанию автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Ж.К. Мураталиевой «Международно-правовое регулирование организации и проведения международных выставок» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, установленных Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Доцент кафедры международных отношений и права
Дипломатической академии им.К.Дикамбаева
Министерства иностранных дел
Кыргызской Республики
кандидат юридических наук, доцент



А.М.Джумагулов

22 апреля 2019г.